

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

17



Готовятся к перездам
Молодые семьи на Колыме
улучшат жилищные условия

В ЭТОМ году на реализацию программы «Оказание поддержки в обеспечении жильем молодых семей» выделено 57 миллионов рублей. Это значит, что справить новоселья смогут почти 90 семей колымчан. Между тем только в Магадане в списке участников подпрограммы 673 фамилии. Треть из них вскоре достигнет предельного возраста — 35 лет. Власти региона готовят им особые меры поддержки, на которые ассигновано 15 миллионов рублей.

Штрафы за пыль

Транспортная прокуратура выявила нарушения в угольных портах



ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

Александр Кузнецов,
Хабаровский край

Поселок Ванино, соседствующий с морским портом, где круглосуточно идет открытая перевалка угля, с декабря прошлого года страдает от запыленности. «Черное золото» повсюду — в воздухе и в домах.

Руководство порта сетовало на перемороженное твердое топливо и обещало принять меры. Об этом «РГ-Неделя» писала в номере от 18 февраля. Тем временем люди продолжали жаловаться.

Ситуацией озаботилась Дальневосточная транспортная прокуратура, которая провела проверку исполнения законодательства об охране окружающей среды. Прокуроры приехали совместно со специалистами комитета по охране окружающей среды министерства природных ресурсов края, Тихоокеанского морского управления Росприроднадзора, регионального управле-

ния Роспотребнадзора и центра лабораторного анализа и технических измерений по ДФО.

— В ходе проверки в Ванинском морском торговом порту были выявлены серьезные нарушения, допущенные при перевалке грузов, — сообщила старший помощник прокурора по взаимодействию со СМИ, общественностью и правовому обеспечению Елена Барсукова.

Установлено, что контроль за выбросами вредных веществ в атмосферу там ведется кое-как, меры по их улавливанию не продуманы, площадки для хранения угля не ограждены. Угольной пылью была загрязнена акватория порта.

По результатам проверки Ванинский транспортный прокурор направил в суд иск, требуя,

Спецмашина сегодня пылесосит территорию Ванинского порта.

чтобы ОАО «Ванинский морской торговый порт» устранило нарушения. Предприятие и его должностных лиц оштрафовали, против них возбуждены дела об административных нарушениях.

Впрочем, не исключено, что последует и уголовное — по статье 247-й УК РФ за нарушение правил обращения экологически опасных веществ и отходов. Материалы проверки изучают следственные органы.

Сейчас ситуация в порту, по словам ванинцев, нормализовалась.

— Даже и не скажешь, что идет интенсивная перегрузка угля. Вот если бы так было всегда! — говорят они.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Аналогичные проверки ДВТП провела в морских портах Находка и Восточный, где одним из основных видов деятельности является перевалка угля. Там также выявлены нарушения экологического законодательства. В отношении должностных и юридических лиц возбуждено свыше 20 дел об административных правонарушениях.

В Приморье костры под запретом

ЧС

В регионе введен особый противопожарный режим в 19 южных районах, где уже зарегистрировано более 60 лесных пожаров. По данным на 13 апреля, большинство возгораний ликвидировано, осталось четыре очага на территории 800 гектаров.

— Больше всего пожаров в Хасанском, Надеждинском, Хорольском и Лесозаводском районах, — говорит вице-губернатор Приморского края Евгений Вишняков.

В этом году запыляло рано. В сравнении с апрелем прошлого года количество термоточек выросло в три раза. Этому способствовали ветреная сухая погода, к тому же зима выдалась практически бесснежная.

Все противопожарные силы и средства перешли в режим повышенной готовности. Жителям края запрещено находиться в лесах, разводить открытый огонь. Особые предупреждения сделаны организаторам весенних субботников — категорически запрещено сжигать прошлогоднюю листву и мусор.

Ситуация тревожная — в минувшие выходные жителям нескольких поселений Хасанского района пришлось выйти на борьбу с пламенем и спасать дома.

— Во время противопожарного режима сотрудники надзорных органов будут проводить профилактические рейды. За невыполнение требований пожарной безопасности грозит административная или уголовная ответственность, — сообщили в департаменте лесного хозяйства региона.

Ольга Владимирова,
Приморский край

Строить — так с удобствами

ГОСПОДДЕРЖКА

Власти Якутии разрешили использовать региональный материнский капитал на подвод инженерной инфраструктуры к земельным участкам, на которых многодетные семьи планируют построить или благоустроить жилье.

Обосновывая на заседании правительства нововведение, министр труда и социального развития республики Александр Дружинин пояснил, что муниципалитеты нередко выделяют территории под застройку в чистом поле, где нет инженерных коммуникаций.

— Думаю, использование маткапитала даст людям возможность реально осваивать такие участки, — отметил министр.

Деньги из местного бюджета за рождение или усыновление третьего и последующих детей в Якутии стали выдавать с 2011 года. Начали со 100 тысяч рублей, впоследствии стоимость сертификата выросла до 133 тысяч. До сей поры использовать эти средства разрешалось на приобретение или ремонт жилья, покупку транспортных средств, развитие подсобного хозяйства, обучение и лечение детей.

Владимир Таюрский, Якутск

КСТАТИ

Ежегодно в Якутии выдают около четырех тысяч сертификатов. 13,3 тысячи семей уже нашли применение полученным деньгам.

Хабаровским дачникам помогут с проездом

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Хабаровским дачникам частично компенсируют проезд на садовые участки с мая по октябрь.

Власти региона решили возмещать полную стоимость 80 поездок тем, кто включен в перечень льготников. Это неработающие пенсионеры по возрасту, ветераны войны и труда, труженики тыла, инвалиды, дети-инвалиды и их родители, реабилитированные лица. Ежемесячно им можно будет возвращать расходы за 16 поездок. Впрочем, есть дополнительные условия.

— Садовый участок должен обязательно находиться в собст-

венности, в аренде или пожизненном пользовании у заявителя. К примеру, если пенсионеры ездят на дачу к своим детям, то такие расходы возмещаться не будут, — отметила замминистра соцзащиты населения края Светлана Петухова.

Также она уточнила, что вернуть деньги можно будет только за поездки на пригородном транспорте. Если дорога в один конец предполагает пересадки, то учитывается вся стоимость маршрута.

Оформить льготу можно в центрах соцподдержки населения по месту жительства и в МФЦ.

Александр Форин, Хабаровск

По вулканам и морям

СОЦЗАЩИТА

На Камчатке стартовал очередной сезон социальных туров, который продлится по ноябрь. Популярными туристическими объектами края бесплатно посетят лучшие школьники и студенты, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, инвалиды, многодетные семьи, ветераны войны и «горячих» точек.

— 12 апреля первая группа из 20 туристов отправилась на экскурсию с катанием на собачьих упряжках, — рассказал руководитель агентства по туризму и внешним связям региона Геворк Шхиян. — Весной состоится порядка десяти

СПРАВКА «РГ»

Социальные туры проводятся на Камчатке с 2010 года. В прошлом сезоне их участниками стали более 650 человек.

выездов. Пока позволяет снежный покров, будут организованы туры на снегоходах к Авачинскому и Вилучинскому вулканам с посещением горячих источников.

Летом начнутся автобусные и джип-экскурсии, поездки на вахтовках и морские прогулки. На это из бюджета края ассигновано три миллиона рублей.

Петр Павлов,
Камчатский край

СТОП-КАДР



Авиарейс впервые связал Хабаровск и соседний китайский город Фуюань. Воздушное сообщение позволит активнее развивать социально-экономическое сотрудничество территорий. Пока будут выполняться чартерные полеты на лайнерах Sukhoi Superjet 100. Открытия нового направления пассажиры ждали два года.